

# 拆高速护栏围自家菜园 损公谋私

## 31户村民涉事。路政管理人员巡查发现,及时收缴160块隔离栅



▲路政队员正在拆除村民盗用的高速公路护栏



▲村民将偷盗的护栏搭建菜园围栏

宋三刚 罗文明

**本报讯** 见高速公路路边的护栏好用,31户村民擅自将护栏拆回家,用于搭建菜园。10月31日,省高管局邵阳管理处工作人员,经过近8小时的努力,才将该安全隐患铲除。

10月29日,高管局邵阳管理处邵阳南路政中队巡查人员,在巡查过程中发现沪昆高速邵阳段1233公里和1258公里处,公路两侧隔离栅损毁情况非常严重。见此,工作人员立即联合高速公路管理邵阳养护所,对附近村庄进行挨家挨户询问了解。工作人员在走访过程中,发现附近村民搭建菜园、鸡舍的围栏用的就是公路两侧的隔离栅。

在调查取证后,路政队员联系当地派出所及村支书,开展了隔离栅收缴行动。在路政队员的耐心政策宣讲下,附近村民也都认识到自己的错误,并主动交出围栏,且承诺以后不会再破坏高速公路设施。当地村支书也作出表态,他们日后会加强村民的宣传教育工作,对还有未交还的高速公路隔离栅,要求其主动交还高速公路管理部门。

据了解,附近有31户村民牵涉此事,当日共上缴隔离栅160块,市场价近8万元。

高速路政队员在此提醒,高速公路及其附属设施属于国家财产,任何单位和个人不得侵占和破坏。盗窃高速公路财产,将依据公路法进行处罚,如果情节严重,引起危害较大,还会被以盗窃罪或危害公共安全罪起诉,希望广大群众不要破坏高速公路设施。



▲灰色面的车侧翻在山崖上

# 油门当刹车遇险 两棵杉树救了命

邓凭凭 吴艳红

**本报讯** “幸亏今天有两棵杉树挡住了车子,要不然后果不堪设想,以后开车再也不敢这样大意了。”11月1日,驾驶员罗某心有余悸地对前来处理事故的交警说道。

原来,11月1日早上,罗某驾驶面的车从巨口铺到大新镇去,在经过龙溪铺镇梅岭村4组地段时接到朋友电话,要罗某回巨口铺镇,再送他去新邵办事。罗某于是来了个原地调头,没想到由于估计不足,车子开出了有效路面,心里一紧张,想紧急制动,结果把油门当成了刹车,车迅速往山崖冲去,幸亏崖边有两棵杉树,挡住了车子下坠,否则后果不堪设想。

新邵交警龙溪铺中队值班民警接到报案后,值班民警邓吉明带领两名协警迅速驱车赶往现场。发现现场一辆灰色面的车侧翻在山崖上,车顶篷被离路面2米远的山崖上的两棵杉树顶住,避免车子继续翻下20米高的山崖。

现场,民警对驾驶员罗某进行了安抚教育,要他增强道路安全意识,开车上路千万别侥幸操作,要把安全放在第一位。然后帮助罗某联系好吊车,撤离现场。

**第一现场**  
24小时值守新闻热线  
18907398110

# 动脑动手 体验滩头古法抄纸文化

王双进 邓凤平

“哇塞,这种滑叶汁多像食用植物油!黄澄澄的,清亮透明。”

本学期自开学以来,隆回县雨山铺中心学校、石门中学、罗子团中学、滩头中学、三阁司镇中心学校科技创新组的师生们,多次来到滩头镇烟冲李志军手工抄纸作坊,体验国家级非物质文化遗产——滩头古老手工抄纸文化,以及滩头年画,既增长了传统文化见识,又提高了动脑动手能力,还感受到祖国非物质文化遗产的神奇魅力。

滩头古纸文化已有一千多年的历史,当地茂密的南竹是手工抄纸的主要原材料。但在手抄的过程中,必

须在经过十多道程序加工而成的稀释熟料中,掺入一定比例的滑叶汁。这样抄出一叠湿漉漉的纸,压干后方可一张一张地剥离开来,然后烘干。

几所学校的科技组学生与老师及民间艺人李志军一道,秋季在山林里采拾一种野生胡椒树叶,当地人俗称“滑叶”,每次采集70千克。然后来到滩头镇烟冲手工古纸作坊,将其放入盛有少许桐油与大半锅开水的大铁锅里,烧猛火将其熬制成浓浓的滑叶汁。最后洒一层熟石灰,将其封存一段时间,便可从中直接提取汁水,按比例添加到一池料水中。这样手工抄起纸来,游刃有余,得心应手;手工分拣湿纸张时,不粘手。

老师与民间艺人辅导学生开展滩头手工抄纸文化创新体验活动还有:参观李志军手工抄纸作坊展出的古纸名师书画作品;体验滩头古

油纸的神奇;在全国科普活动日期间,隆回县中小学生代表在滩头中学师生代表的指导下,用滩头手工古纸体验制作滩头年画。



▲学生体验启纸

# 工商协调 巧解培训学费麻纱

伍洁 唐俊 袁承平

**本报讯** 10月30日,大祥区中心路一培训学校向最后一名外地学生退还部分学费,至此一起群体投诉事件得到圆满解决。

9月25日,大祥工商分局接到12315投诉指挥中心转办一起大祥区某校被学生群体投诉案件,联名投诉学生有113人。该局高度重视,组织人员启动应急预案和重大案件调解程序,及时调解该投诉事件。

经查,大祥区中心路某培训学校因国家政策调整,学生不能达到预期学习目的,学生与校方多次协商未果,导致部分学生情绪激动。他们采取拉横幅、堵校门等方式,致使学校无法正常办学,双方矛盾冲突激烈。

大祥工商分局会同消委的工作人员多次走访,分别找到学生代表和校方负责人谈话,稳定双方情绪,普及政策法规,对双方动之以情、晓之以理,最终让双方达成共识,学生可以选择由校方退回部分学费,或低价进入高级培训班次。10月30日,培训学校圆满解决该投诉事件。